Vektorgeometrie e5029

Aufgabe 1:

a) Konstruieren Sie ein rechtwinkliges Dreieck ABC, fir welches die zwei, durch die Héhe auf-
geteilten Teilabschnitte auf der Hypotenuse, p = 9cm und ¢ = 4 cm sind.

b) Wie viel betragt die Héhe h?

c) Berechnen Sie die Langen der beiden Katheten a und b.
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Aufgabe 2: Konstruieren Sie aus einem Rechteck mit den Seitenlangen 4cm und 6cm ein fla-
chengleiches Quadrat...

n) mit Hilfe deqd Hohensatzes

b) ...mit Hilfe deg Kathetensaizes

a) h's °q
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Aufgabe 3: Konstruieren Sie aus den folgenden Figuren je ein Quadrat mit gleicher Flache, wie
die urspringliche Figur.

a) Urspriingliche Figur: Rechteck mit der Flache 28 cm?.

b) Urspriingliche Figur: Ein allgemeines Dreieck
(Tipp: Verwandeln Sie das Dreieck in ein flachengleiches Rechteck)

c) Urspriingliche Figur: Ein allgemeines Viereck
(Tipp: Scheren Sie die Halfte des Vierecks und erhalten ein flachengleiches Dreieck)
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Aufgabe 4: Ein rechtwinkliges Dreieck ABC' mit den Katheten ¢ = 8cm und b = 15cm soll
vollstdndig berechnet werden.

) Teilabschnitte p und ¢ auf der Hypotenuse, die durch die Héhe aufgeteilt werden?
b) Hohe h?

¢) Umfang U und Flache A des Dreiecks?
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Aufgabe 5: In einem Halbkreis ist ein spiegelsymmetrisches Vieleck mit s = 4 cm einbeschrieben.
FUr die Teilabschnitte p und ¢ qilt:

B V3
p=(1-5)s
B V3
q= (1 + 7)5
Wie viel betragt die Flache des Vielecks?
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